

# 苏州的一个穷孩子,却能空手套白狼,一跃成为上海公路大王 寂寂无名的小职员,十几年步步钻营,编织超级权贵资本图谱 张荣坤“银弹”打通上海权贵之门

但被控罪名均非重罪,其最终量刑可能比上海社保案受贿官员轻

## 五宗罪

其中两项行贿总金额  
高达3083万余元

松原市检察院、吉林省检察院共同组成案件公诉方,张荣坤及其控制的上海沸点投资发展有限公司(下称沸点投资)、福禧投资控股有限公司(下称福禧投资)成为本案个人和单位被告,福禧投资出资人周卫明、投资总监张军、董事兼运营总监王永德则同案被诉。

上述4名被告人和两家被告单位一共被控五宗罪:沸点投资、福禧投资、张荣坤涉嫌单位行贿共计2913.6113万元,沸点投资、张荣坤涉嫌对公司人员行贿170万元,两项行贿总金额高达3083万余元;沸点投资、张荣坤涉嫌操纵证券市场罪,福禧投资、张荣坤、王永德、张军涉嫌欺诈发行债券罪,沸点投资、张荣坤、王永德、周卫明涉嫌虚报注册资本罪。

由于5项罪名的事实部分并无争议,加之张荣坤基本认罪且无立功表现,原计划至少4天的庭审两天即匆匆结束。控辩双方仅就虚报注册资本罪、操纵股票价格的定性程度,在最后半天展开了两轮辩论。

张荣坤受审,意味着震动世人的上海社保案及随之而来的大审判渐近终局。



2007年最后一周,一场暴雪将吉林省松原市的气温压至零下10℃,而上海社保案核心人物张荣坤案在此开庭,使这个位于黑、吉、内蒙古交界的边陲小城骤然升温。

2007年12月27日上午,张荣坤案一审在松原市中级人民法院开庭。这是张荣坤案发500多个日夜之后,再次现身公众视线。狭小的主审法庭被控辩双方占满,参与旁听的30余人只能通过隔壁法庭的转播屏幕,看到一个孤独而富态的背影。

## 18岁出道

高中毕业后,第一份工作是苏州三山期货公司经纪人

苏州城内上塘街,一个石库门大宅院里,曾居住着苏州百货公司的14户职工。1973年10月3日,张荣坤便出生在这里。父亲是返城知青,家境清贫;与张荣坤同岁的妻子张樱住在不远处的义慈巷16号,她家对面就是两人的母校苏州市第五中学。

张荣坤的正式教育早在1992年就已

结束。他从苏州市第十一中学高中毕业后,第一份工作是苏州三山期货公司的经纪人。据他向调查人员提交的简历显示,此时张荣坤只有18岁。刚刚走入社会的年轻人张荣坤别无凭借,但其机灵已经给人们留下印象。“善于经营人脉,思路非常灵活。”一位熟人回忆。

## “小苏州”

在政商界中小有名气,与上海机电系统官员相熟

到上海不久,张荣坤恭逢其会,迎来送往,得以结交上档次的有力人士,渐渐在政商界中有了“小苏州”之名。熟悉上海话的人知道,以籍贯前加“小”字命人,在上海人中,是对外地年轻人相当亲昵的褒奖之词,意谓灵活能干。

韩国璋,便是在此期间与张相识。韩国璋其时虽不居显官,但在由机电系统整合而成的上海电气(集团)总公司担任办公室主任等

职,上海人脉甚熟。事实上,陈良宇等上海多位党政高层,均出身于上海机电系统。韩国璋曾在1998年间患病,张荣坤得讯后驱车数百里往探,两人从此交情深厚。

韩国璋本人称,曾介绍王成明(案发前为上海电气集团总公司董事长,曾任原上海广电有限公司总裁)、王国雄(案发前已退休,曾任上海工业投资有限公司总经理)和祝均一(案发前为上海社保局局长)与张荣坤相识。

## 行贿高手

先后向曾任过上海主要领导秘书的王维工行贿900多万

1998年前后,通过韩国璋引荐,张荣坤结识了秦裕,时任上海市委副书记、副市长陈良宇的秘书。因受贿682万元,秦裕于2007年12月终审,被判处无期徒刑,贿款中即有39.9万余元来自张荣坤。

张荣坤还多次向时任上海市主要领导秘

书的王维工行贿,他在上海官场关系的飞跃亦自此开始。此后多年,王维工成为张荣坤政商经营最重要的恩主之一,亦是受其贿赂金额最大之官员。张荣坤前后向王维工行贿933.25万元,除6次在上海西郊宾馆,其余8次在2002年王维工调任北京之后。

## 慈善状元

10多年中,累计向社会各界捐款3227万元

2001年初,张荣坤在上海市慈善基金会举办的捐赠活动上出手200万元,拿下上海民营企业慈善捐赠“状元”头衔,“对我来说,捐个100万,不过意味着今年少换一辆车,少买一套房。”张荣坤因此一举确定了慈善扬名的入沪方略。

2004年12月,张荣坤入选中华慈善总会评选的中国最具影响力的百位慈善人士。评选公示材料称,张荣坤10多年来,累计向社会各界捐款3227万元。其实,几乎全部捐赠额,均发生在张荣坤入沪以后。

一则《解放日报》2003年初的消息称,张

荣坤“近年来”共向市慈善基金会捐赠了2250余万元。上海大通会计师事务所的审计报告显示,张荣坤2002年以福禧投资名义对外捐赠额高达2706万元,以至于企业竟亏损486万元。根据胡润中国大陸慈善家2004年排行榜,张荣坤以2003年捐赠900万元名列第31位。

到了2004和2005年度,张荣坤捐赠势头有增无减,分别为2400万元和3800万元(据胡润中国慈善家排行榜)。截至2006年夏天案发前,张荣坤出现在媒体聚光灯前时,无一例外地与慈善捐赠等活动有关。

## 公路大王

为收购上海路桥,请时任上海市长的陈良宇给予帮助

2002年,张荣坤以“公路大王”身份“横空出世”,格外高调。

2002年1月,福禧投资为收购上海路桥,请王维工帮助。王维工邀请了时任上海市市

长陈良宇与张荣坤一起用餐,张荣坤请陈良宇关照,陈当即表示支持。这顿饭之后,其他各路竞争者纷纷铩羽而归。

据《财经》杂志

## 上海社保风暴波及政要、高管及富豪近30人

上海社保风暴降临于2006年夏。当年7月5日,中央纪委会同国家审计署等有关部门,对上海市社保局违规运营社保基金问题展开核查;7月17日,原上海市社保局局长祝均一被“双规”;因涉嫌欺诈发行债券罪,次日凌晨,在位于上海西郊宾馆4号的住所里,张荣坤被公安部证券犯罪侦查局上海分局采取监视居住的强制措施。此后,社保案波及上海政要、国企高管及民企富豪近30人,原上海市委书记陈良宇亦由此落马。

在百亿元权贵资本的光环褪色之后,本是一介草民的张荣坤正在等待他的罪罚。上海社保案审判接近终局,已产生一个死缓判决,三个无期徒刑的判决,被处十年以上有期徒刑的权贵十余人。不过,法律人士称,张氏被控罪名均非重罪,其最终量刑与一干受贿官员动辄无期、死缓的重典,不可同日而语。

## 英思力 GAC 学子创佳绩 获世界名校青睐



2007年,英思力GAC全球预科的学子获得了可喜的成绩。许多世界一流名校频频抛出橄榄枝,争相录取这些GAC预科学子。邵天华同学以预科GPA3.3、雅思6.5的好成绩获得美国爱阿华大学的录取并获免28个学分(1年的学分)。李奕霏同学以GPA4.0、托福104(满分120)的成绩获得美国多所常春藤大学的录取并获高额奖学金。其他学生获得的录取通知书分别来自澳大利亚悉尼大学、纳什大学、麦考里大学、美国旧金山大学、加拿大的哥伦比亚大学、滑铁卢大学、维多利亚大学、约克大学、温莎大学等等。

学生们纷纷表示,通过在英思力GAC的学习,他们收获非常大,不仅英文的应用能力得到了长足的进展,写作能力也大幅度的提高了。尤为重要的是,GAC的学习,塑造了他们的综合能力并培养了良好的学习习惯,例如,自己做学期计划,每周写英文journal(周记),经常做英文presentation(演讲),get organized(合理安排并组织自己的学习及生活,让自己更有条理,效率更高),更注重团队合作精神等等。

### 什么是GAC?

GAC是为准备去英语国家就读本科的学生开设的大学预科课程。全称为Global Assessment Certificate。GAC用英语向学生传授数学、科学、商务、计算机、个人及小组发展能力等国外大学学习必备的知识和技能。GAC的毕业生可以申请进入美国,加拿大,澳大利亚,英国,爱尔兰,新西兰等英语国家的大学

直接就读学位课程,而无需再学习语言或预科。同时,GAC的学生毕业时可参加ACT(American College Test 美国大学入学考试),ACT被称为“美国高考”。学生参加ACT考试后,可申请美国所有大学并申请奖学金,享受与美国学生同等待遇。

### GAC 河南教学中心—英思力美语 ESL I

GAC 河南首家教学中心英思力美语学院,是北美具有十几年历史的专业语言学院,总部设在美国华盛顿,NAFSA(国际教育协会)及TESOL成员之一,在美国及加拿大多所大学设有分校。英思力的GAC教学区设在郑东新区第47中内,校园绿树环绕,芳草铺茵;教学大楼,宽敞明亮;圆形餐厅、图书馆、文体中心,美轮美奂;电子阅览室,期刊阅览室及大型图书馆,为学生多形式、多渠道的学习创设优越条件。

### GAC 入学条件

1. 高二以上学历,准备去国外就读大学本科者;

2. 英文相当于雅思5分或通过GAC入学考试,达不到要求者,需经英思力3-6个月的英文强化。

### GAC 讲座

下周日,即1月20日下午3:00,英思力将在郑州索菲特国际饭店二楼琥珀厅举行全球预科GAC及美国ACT考试讲座。届时,讲座现场将展示英思力GAC学生的测试录相(GAC的测试除笔试外,还要求学生做presentation演讲,role play角色扮演,interview面试等)。有兴趣参加讲座的学生及家长可致电0371-60907766进行电话订座。

英思力美语/美国ESLI教育集团郑州校区  
电话:0371-60907766 60907799  
60943688 60943699

传真:0371-60980099

网址:www.esli-zz.com 国际网址:www.esli-intl.com

地址:郑州市经三路32号(与丰产路交会处) 财富广场B座6-7层